

# **Recenzie la cartea Regiunea transfrontalieră româno-ucraineană a Maramureșului, autor Nicolae Boar**

**Mihai Hotea**

*Universitatea Babeș Bolyai Cluj Napoca  
Facultatea de Geografie,  
Extensia Sighetul Marmației*

Boar Nicolae (2005), Regiunea transfrontalieră româno-ucraineană a Maramureșului, Editura Presa Universitară Clujeană, Cluj Napoca, 294 pagini, 53 figuri, 44 tabele și 308 titluri bibliografice.

Prefațată de prof. univ. dr. Pompei Cocean, lucrarea abordează un domeniu de mare interes în statele Uniunii Europene, și anume regiunile transfrontaliere. Importanța acesteia este cu atât mai mare avându-se în vedere că este prima abordare complexă a unei regiuni transfrontaliere individualizată la granița de nord a României.

Autorul motivează alegerea acestei lucrări prin provocarea dată de o problematică nouă, „corectarea imaginii despre Maramureș”, precum și cunoașterea realităților legate de minoritatea românească care locuiește la nord de Tisa.

Cartea este structurată în cinci capitole. Primul capitol („Regiunile transfrontaliere ca fâșii de contiguitate și disfuncție”), extins pe 62 de pagini, tratează într-o manieră modernă și explicită principalele noțiuni, concepte și strategii legate de relațiile transfrontaliere. Autorul prezintă un istoric al evoluției regiunilor transfrontaliere și realizează o tipologizare a acestora atât la nivel continental cât și național.

În capitolul al II-lea (44 pagini) sunt prezentate premisele naturale ale regiunii transfrontaliere româno-ucrainene a Maramureșului, iar în capitolul III (70 pagini) sunt analizate cele antropice, fiind evidențiate similitudinile dintre cele două sectoare, de la nord și sud de Tisa.

Funcțiile economice ale regiunii transfrontaliere româno-ucrainene a Maramureșului constituie subiectul capitolului IV (34 pagini), în care se face o analiză globală a sistemului teritorial. Individualizarea distorsiunilor funcționale și identificarea soluțiilor sunt realizate prin intermediul analizei

SWOT la nivelul ambelor subsisteme (maramureșean și ucrainean).

Ultimul capitol al lucrării (41 pagini) este destinat aspectelor legate de organizarea spațiului geografic maramureșean privit evolutiv. Pentru inventarierea stadiului actual al interrelațiilor transfrontaliere din spațiul aflat în studiu, autorul face apel la chestionarul proiectului INTERREG-II-C care este oglindit printr-o analiză SWOT.

Lucrarea are la bază o bogată bibliografie ce cuprinde 308 lucrări de specialitate, iar prin nivelul, conținutul și structura sa, lucrarea reprezintă o importantă sursă de informare și documentare pentru toți cei interesați de acest domeniu.